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Souhrn významných legislativních událostí
25.5.2015 – 31.5.2015
Účastníkem exekučního řízení na společné jmění manželů bude také manžel dlužníka. Rozhodla o
tom Sněmovna, když přijala senátní úpravu občanského soudního řádu. Vládní novela má především
více ochránit majetek nezadluženého z manželů při exekuci. Například z ní vyjme polovinu peněz na
jeho bankovním účtu, nejméně dvojnásobek životního minima. Předloha nyní zamíří k podpisu
prezidentovi Miloši Zemanovi.

Vláda

25. května 2015

Vláda je pro nahrazení vazby elektronickými náramky
Vazbu by do budoucna mělo být v určitých případech možné nahradit takzvanými elektronickými
náramky. Návrh ministerstva spravedlnosti na změnu trestního zákoníku schválila vláda.
Ministerstvo odhaduje roční provozní náklady monitoringu těchto obviněných na 12,5 milionu korun.
Podle Vězeňské služby by náramky bylo možné použít u zhruba deseti procent vazebně stíhaných,
tedy u zhruba 200 lidí.

Stát dostane větší podíl z poplatků od těžařů
Stát bude dostávat větší část z výnosu poplatků z povrchové těžby hnědého uhlí od těžebních
společnosti. Vláda schválila návrh novely horního zákona, která podíl zvyšuje na 67 procent. Podíl
obcí se tím snižuje z dosavadních 75 procent na 33 procent. Během jednání vlády to uvedl
místopředseda vlády Pavel Bělobrádek (KDU-ČSL). S úpravou nesouhlasí Svaz měst a obcí, který
trvá na tom, aby byl poměr rozdělení výnosu zachován v současné podobě.

Minimální mzda postižených se má do dvou let srovnat se zdravými
Minimální mzda pro postižené by se do dvou let měla vyrovnat běžné minimální mzdě. Vyplývá to z
plánu podpory osob se zdravotním postižením na léta 2015 až 2020, který schválila vláda.
Novinářům to řekl šéf Národní rady osob se zdravotním postižením ČR Václav Krása. Plán obsahuje i
řadu dalších opatření na podporu handicapovaných.

Vláda je pro pružnější nasazování vojáků při živelných pohromách
Při likvidaci živelních pohrom by měli být vojáci nasazováni pružněji. Počítá s tím návrh novely
zákona o ozbrojených silách, který schválila vláda a budou ho posuzovat zákonodárci. Norma ruší
specializované záchranné útvary. Umožní místo nich pro záchranné práce například při záplavách
vyčlenit vojenské útvary s potřebným počtem vojáků i vybavením.

Vláda nominovala Rafaje do čela ÚOHS i na další období
Současný předseda Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže Petr Rafaj by měl tuto instituci vést i
dalších šest let. Jeho nominaci schválila vláda. Podle vyjádření ministrů se tak ale stalo většinou
jediného hlasu; v minulosti Rafaje kritizovali zejména někteří ministři za ANO. Konečné slovo bude
mít prezident Miloš Zeman, který šéfa ÚOHS na návrh vlády jmenuje.

Vláda chce umožnit zakrývání obličeje na demonstracích



Účastníci shromáždění a demonstrací by měli mít možnost si v některých případech zakrýt obličej.
Příslušnou novelu shromažďovacího zákona schválila vláda, jak vyplývá z výsledků jednání kabinetu
zveřejněných na internetu. Zakrytí obličeje, které nyní zákon zakazuje, bude možné v případech, kdy
to povolí policisté nebo úředníci, a kdy poslouží ke splnění účelu shromáždění, a nebude tím narušen
veřejný pořádek.

Pošta bude mít nárok na kompenzaci od státu, rozhodla vláda
Vláda po několikatýdenních sporech ministra financí Andreje Babiše (ANO) a ministra vnitra Milana
Chovance (ČSSD) schválila návrh novely poštovního zákona, která zavádí České poště kompenzaci
od státu. Pošta bude mít ze zákona nárok na dotaci za letošek až do výše 700 milionů korun ročně,
řekl novinářům ministr vnitra Chovanec. V dalších letech maximální částka postupně klesne až na
500 milionů korun ročně.

Vláda chce dál dobrovolné přijímání uprchlíků a odmítá kvóty
Vláda dál trvá na tom, aby přijímání uprchlíků v Evropské unii zůstalo na dobrovolném rozhodnutí
národních států a nesouhlasí s povinnými kvótami na rozdělování migrantů v rámci EU, které
navrhuje Evropská komise. Obsahuje to rámcová pozice ČR k plánu komise na boj s nelegálním
přistěhovalectvím do EU, kterou schválili ministři. ČTK to sdělil státní tajemník pro evropské
záležitosti Tomáš Prouza.

Vláda chce zrušit pravidelné přezkumy ambulantních léčení
Soudy napříště nemají mít povinnost pravidelně každé dva roky přezkoumávat nutnost trvání
ambulantních ochranných léčení, která nařídily odsouzeným. Návrh ministerstva spravedlnosti 
schválila vláda, řekl novinářům šéf resortu Robert Pelikán (ANO). Stávající systém podle jeho úřadu
představuje nadměrnou administrativní zátěž pro soudy i zdravotnická zařízení a také snižuje důvěru
odsouzeného v jeho lékaře.

Vláda přerušila jednání o prodloužení podpory průmyslových zón
Vláda přerušila jednání o prodloužení programu na rozvoj průmyslových zón o čtyři roky. Program
Podpora podnikatelských nemovitostí a infrastruktury měl podle návrhu ministerstva průmyslu
fungovat do konce roku 2020. Po jednání vlády to uvedlo tiskové oddělení.

Poslanecká sněmovna

26. května 2015

Sobotkova vláda přečkala pokus části opozice o vyslovení nedůvěry
Koaliční vláda premiéra Bohuslava Sobotky (ČSSD) přečkala ve Sněmovně pokus části opozice o
vyslovení nedůvěry. Poslanci TOP 09, ODS a Úsvitu se kabinet pokusili svrhnout hlavně kvůli sporům
o daňové zvýhodnění biopaliv, upozorňovali na údajný střet zájmů ministra financí a majitele skupiny
Agrofert Andreje Babiše (ANO). V tomto volebním období se jednalo o první pokus o vyslovení
nedůvěry kabinetu, výsledek se předpokládal.

27. května 2015

Účastníkem exekuce na společné jmění bude i manžel dlužníka
Účastníkem exekučního řízení na společné jmění manželů bude také manžel dlužníka. Rozhodla o
tom Sněmovna, když přijala senátní úpravu občanského soudního řádu. Vládní novela má především
více ochránit majetek nezadluženého z manželů při exekuci. Například z ní vyjme polovinu peněz na
jeho bankovním účtu, nejméně dvojnásobek životního minima. Předloha nyní zamíří k podpisu
prezidentovi Miloši Zemanovi.



Sněmovna podpořila mimosoudní řešení spotřebitelských sporů
Inspektoři České obchodní inspekce budou zřejmě moci během kontrol předváděcích akcí nahrávat
jejich průběh bez souhlasu pořadatelů těchto akcí. Počítá s tím vládní novela zákona o ochraně
spotřebitele, kterou v prvním čtení podpořila Sněmovna. Novela především zavádí systém
mimosoudního řešení spotřebitelských sporů. Nyní ji posoudí sněmovní výbory.

Sněmovna posvětila evropskou úmluvu o ochraně dětí
Sněmovna schválila bez výhrad úmluvu Rady Evropy z roku 2007, která se týká ochrany dětí proti
sexuálnímu vykořisťování a pohlavnímu zneužívání. Toto přijetí umožnila loňská novela, kterou se do
trestního zákona dostaly pasáže, které mimo jiné postihují účast na pornografickém představení, v
němž by účinkovalo dítě.

Sněmovna přerušila debatu o biopalivech do červnové schůze
Sněmovna ani tentokrát nerozhodla v prvním čtení o kontroverzním vládním návrhu na prodloužení
daňového zvýhodnění biopaliv. Na návrh předsedy poslanců ODS Zbyňka Stanjury přerušila
projednávání návrhu do příští schůze, která má začít v půlce června. Místopředseda opoziční TOP 09
Miroslav Kalousek navrhl novelu zákona zamítnout, k hlasování se ale Sněmovna nedostala.

Projednání registru smluv se ve Sněmovně opět odkládá
Projednání návrhu na zavedení centrálního registru smluv státu, krajů, obcí a dalších organizací na
internetu se ve Sněmovně opět odkládá. Poslanci se ke druhému čtení předlohy nedostali ani na
nynější schůzi, ač byla několikrát pevně zařazena do programu.

Požadavky na koordinátory bezpečnosti práce se asi zpřísní
Pomoci omezit pracovní úrazy zejména na staveništích by mohla vládní novela, která má kvůli tomu
zpřísnit požadavky na koordinátory bezpečnosti a ochrany zdraví při práci. Předlohu, kterou v
prvním kole projednávání podpořila Sněmovna, před dalším schvalováním posoudí její sociální výbor.

Pozn.:

NSS vyhověl squatterům, nařídil znovu projednat policejní zásah
25. května 2015 - Městský soud v Praze musí znovu řešit žalobu na policii kvůli údajně
nepřiměřenému zásahu v někdejším pražském squatu Milada v roce 2012. Kasační stížnosti skupiny
squatterů vyhověl Nejvyšší správní soud (NSS), verdikt zpřístupnil na svém webu. Městský soud loni
žalobu na vyslovení nezákonnosti zásahu zamítl, podle NSS k tomu ale neměl dost podkladů a
některé jeho závěry jsou zjednodušené a předčasné.

Státním tajemníkem na ministerstvu spravedlnosti je Jan Lišák
27. května 2015 - Státním tajemníkem na ministerstvu spravedlnosti se stal Jan Lišák, který byl
několik let ředitelem personálního odboru. Lišák uspěl ve výběrovém řízení, do funkce ho jmenoval
náměstek ministra vnitra pro státní službu Josef Postránecký. ČTK o tom informoval Jiří Hovorka z
tiskového oddělení ministerstva.

Podíl ČR na plánu EU přijmout 20.000 lidí za dva roky je 525 osob
27. května 2015 - Celkem 525 osob připadá na Českou republiku v rámci  navrženého plánu
Evropské komise na přijetí 20.000 lidí s právem na ochranu. Dvouletý program, na kterém má EU
spolupracovat s Úřadem vysokého komisaře OSN pro uprchlíky (UNHCR), by měl těm, kteří mají
nárok na azyl a nacházejí se nyní mimo evropské území, umožnit legální a bezpečný způsob příjezdu
do Evropské unie. Členské země mají do září oznámit, zda se budou podílet.

NSS: Úplné znění technických norem musí úřad poskytnout bezplatně



28. května 2015 - Nejvyšší správní soud (NSS) rozhodl, že Úřad pro technickou normalizaci,
metrologii a státní zkušebnictví musí žadateli bezplatně poskytnout úplné znění technických norem
ve stavebnictví. Podle stavebního zákona mají být bezplatně a veřejně přístupné. Vyplývá to z tiskové
zprávy, kterou NSS zveřejnil na svém webu.

Zdroj: ČTK

EPRAVO.CZ, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis,
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